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FACULTAD DE CIENCIAS ADMINISTRATIVAS
“PROGRAMA DE DOCTORADO EN GESTIÓN TECNOLÓGICA”

Antes de rellenar este formulario favor revise si cumple el siguiente perfil de ingreso:
PERFIL DE INGRESO
Sobre la base del campo interdisciplinario de la Gestión Tecnológica se ha establecido el siguiente perfil de ingreso:
El programa de doctorado tiene un enfoque inter y transdisciplinar, aspecto que permite la participación de profesionales de las distintas áreas del conocimiento, que cuenten con una clara orientación hacia el desarrollo de investigación que tenga relación con la gestión de la tecnología en función social, tales como:
· Profesionales con título de maestría en las diversas ramas de las ingenierías y profesiones afines (electricidad, electrónica, mecánica, telecomunicaciones, agroindustria, etc.), o de las ciencias de la naturaleza (biotecnología, gestión ambiental, geología, química, etc.) que demuestren experiencia laboral o académica de al menos 2 años en el ámbito de la gestión de la tecnología.
· Profesionales con título de maestría en ciencias sociales y del comportamiento (economía, administración, psicología, sociología, antropología, etc.) que demuestren experiencia laboral o académica de al menos 2 años en el ámbito de la gestión de la tecnología.
Cualquier perfil especial y que además cuente con experiencia previa en gestión de la tecnología, será analizado por el Comité Doctoral, el cual emitirá un informe motivado sobre la pertinencia de este perfil de ingreso.
Luego de asegurarse de que cumple con el perfil de ingreso, enviar el formulario rellenado con su información y anexos al correo electrónico doctoradogt@epn.edu.ec  dentro del período comprendido entre el 11 de julio y 9 de octubre de 2016 (ambas fechas inclusive).



	Nro:
Código:

Para uso Interno



FORMULARIO DE PREINSCRIPCIÓN
NOMBRES COMPLETOS:
NÚMERO DE CEDULA:

INDICAR DISPONIBILIDAD DE TIEMPO COMPLETO PARA CURSAR EL PROGRAMA (Max. 200 palabras, se puede adjuntar documentos en caso de ser necesario)

SEÑALAR CUÁL SERÁ SU FUENTE DE FINANCIAMIENTO PARA TODO EL PERIODO (Máx. 200 palabras, se puede adjuntar documentos de ser necesario)

SEÑALAR CUÁL DE LAS LÍNEAS DE INVESTIGACIÓN DEL PROGRAMA DOCTORAL ES DE SU INTERÉS Y POR QUÉ (Máx. 500 palabras; se sugiere revisar el portal del programa: fca.epn.edu.ec)

ADJUNTAR CARTA DE MOTIVACIÓN (Máx. 1.000 palabras)

ADJUNTAR HOJA DE VIDA Y COPIA REGISTRO DE TÍTULOS EN EL SENESCYT


REALIZAR UN CHECK LIST MARCANDO LA DISPONIBILIDAD DE LOS SIGUIENTES REQUISITOS (A entregarse en el periodo de Solicitud de Admisión, que será del 12 de octubre de 2016 al 10 de enero de 2017)
REQUISITOS DE ADMISIÓN:
Luego de contar con el perfil requerido, el aspirante debe cumplir con los siguientes requisitos:
· Hoja de vida actualizada.
· Copia de documentos de identidad.
· Título de Maestría, conforme las características señaladas en el perfil de ingreso, registrado en el SENESCYT. Los postulantes extranjeros deben entregar una copia legible del título apostillado o legalizado en el consulado ecuatoriano en el país de origen, para su inmediato registro en el SENESCYT.
· Propuesta preliminar de investigación relacionada con una de las líneas de investigación del Programa Doctoral en Gestión Tecnológica (máximo 10 páginas).
· Certificados que acrediten la experiencia de por lo menos dos años en aspectos relacionados con la gestión y la tecnología.
· Carta en la que explique el postulante su interés en el programa, conjuntamente con dos cartas de recomendación académica suscrita por profesores/investigadores quienes deben tener el título de PhD en áreas afines al programa de doctorado.
· Certificado de las calificaciones obtenidas en la maestría cursada.
· Copia de la tesis de maestría elaborada por el postulante (opcional).
· Una muestra de un trabajo académico previo.
· Acreditar conocimientos en el manejo del idioma inglés, a través del certificado de aprobación del Examen de Suficiencia en Inglés validado por el Centro de Educación Continua de la EPN. Este requisito no es necesario si el postulante tiene un título de pregrado o posgrado en una universidad de habla inglesa (entregar una copia).
· Garantizar su dedicación a tiempo completo al Programa de Doctorado, mediante la firma de una carta compromiso, en la cual se detalle si el aspirante está totalmente financiado y cubre todos los gastos desde la inscripción al programa hasta su graduación.
· Aprobar el examen de admisión.
· Mantener una entrevista con el Comité Doctoral del programa
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